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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:54 Certifikat mot kriminell infiltration i offentliga affärer

Att skydda den offentliga ekonomin från kriminell infiltration är en 
grundläggande fråga om rättvisa och tillit. Seriösa företag ska inte behöva 
konkurrera med bolag som används för att tvätta pengar, fuska med skatter eller 
gömma ägare bakom falska fasader. 

I Italien har man infört ett system med så kallade antimaffiacertifikat 
(certificazione antimafia) som krävs för att företag ska få delta i offentliga 
upphandlingar, ta emot offentliga bidrag eller ingå kontrakt med det offentliga. 
Systemet innebär att staten genom särskilda kontroller säkerställer att företag 
och deras företrädare inte har kopplingar till organiserad brottslighet. 

Syftet är att förebygga brott, skydda skattepengar och samtidigt skapa rättvisa 
konkurrensvillkor. Den som vill göra affärer med staten måste kunna visa att 
verksamheten är hederlig och fri från kriminella kopplingar. 

I Sverige ser vi i dag hur organiserad brottslighet tar sig in i seriös 
näringsverksamhet – inom byggsektorn, transportbranschen och delar av 
välfärden. Brottsvinster återinvesteras i företag som används för att dölja 
pengar och skapa skenbart lagliga inkomster. Trots flera initiativ saknas en 
heltäckande modell som förhindrar kriminella företag att på förhand få del av 
offentliga kontrakt och medel. 

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande frågor till justitieminister Gunnar 
Strömmer:

 

1. Avser ministern att ta initiativ till att utreda ett certifieringssystem 
liknande det italienska antimaffiacertifikatet för företag som vill delta i 
offentliga upphandlingar eller ta emot offentliga medel?

2. Hur bedömer ministern att dagens svenska kontrollsystem vid 
upphandlingar och företagsbidrag fungerar när det gäller att förhindra 
att offentliga pengar går till företag med kopplingar till organiserad 
brottslighet?

3. Ser ministern behov av ett bättre informationsutbyte mellan 
myndigheter – exempelvis Polismyndigheten, Skatteverket och 
Upphandlingsmyndigheten – för att motverka kriminell infiltration i 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-10-10
Besvaras senast
2025-10-24



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

offentliga affärer?

………………………………………

Lars Isacsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


